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P4-Al: Graph in Neo4j anlegen (1 Punkt)

Mittwoch, 16. Februar 2022 12:01

Ziehen Sie relevante Daten aus der Postgres-Datenbank und legen Sie
einen Graphen in Neodj an, d.h. erzeugen Sie Knoten und Kanten zu
folgendem Schema.
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Schreiben Sie eine Cypher-Abfrage, die die Linien ermittelt die jeweils durch
ein Segment gehen. Die Linien ergeben sich durch die Abschnitte, die durch
das jeweilige Segment gehen. Diese sind tUber die Unterlinie mit der Linie

verbunden.
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P4-A2: Linien pro Segment (1 Punkt)

Mittwoch, 16. Februar 2022
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P4-A3: Unterlinienverlauf (1 Punkt) Prof. Dr. Ingo ClaRen

Mittwoch, 16. Februar 2022 12:09

Schreiben Sie eine Cypher-Abfrage, die die Unterlinienverlaufe ermittelt. Dabei soll mit
einem Plus- oder Minuszeichen gekennzeichnet werden, ob die Unterlinie in der
jeweiligen Station halt oder nicht. Gehen Sie davon aus, dass in der ersten und letzten
Haltestelle einer Unterline immer gehalten wird.
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P4-A4: Graphprojektion anlegen (1 Punkt) Prof. Dr. Ingo ClaRen

Mittwoch, 16. Februar 2022 12:10

Die folgenden Algorithmen setzen voraus, dass ein in-memory Abbild des Graphen aus der
Datenbank heraus erzeugt wurde. Dieses Abbild wird aus dem tatsachlichen Graphen so
herausprojiziert, dass die Algorithmen damit arbeiten konnen. Erstellen Sie eine passende

Graph-Projektion.
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P4-A5: Strongly Connected Components (1 Punkt) Prof. Dr. Ingo ClaRen

Mittwoch, 16. Februar 2022 12:10

Ermitteln Sie den Netzzusammenhang im Graphen.
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P4-A6: KUrzeste Pfade (2 Punkte)

Mittwoch, 16. Februar 2022 12:10

Es sollen die kiirzeste Pfade zwischen zwei Haltestellen ermittelt werden. Hier sollen zwei
Varianten betrachtet werden: Anzahl Haltestellen und Gesamtlange der Strecke. Als
Beispiel soll die Verbindung zwischen HeidelbergerPlatz und KottbusserTor genommen

werden.
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P4-A7: Closeness Centrality (4 Punkte) Prof. Dr. Ingo ClaRen

Mittwoch, 16. Februar 2022 12:10

Ermitteln sie die Closeness Centrality im Netz in Bezug auf die Lange der
Segmente. D.h., berechnen sie fiir jede Haltestelle die Summe der
Langen der kiirzesten Pfade zu allen anderen Haltestellen. Sortieren sie
das Ergebnis aufsteigend nach den Summen.

Vergleichen sie dieses Ergebnis mit der Standard Closeness Centrality.
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P4-A8: Betweeness Centrality (4 Punkte) Prof. Dr. Ingo ClaRen

Mittwoch, 16. Februar 2022 12:10

Ermitteln sie die Betweeness Centrality im Netz in Bezug auf die Lange der
Segmente. D.h., berechnen sie fiir jede Haltstelle die Anzahl der kiirzesten
Pfade, die durch diese Haltestellen gehen. Sortieren sie das Ergebnis absteigend

nach den Anzahlen.

Vergleichen sie dieses Ergebnis mit der Standard Betweeness Centrality.
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P4-AS: Umsteigevorgange (5 Punkte) Prof. Dr. Ingo ClaRen

Mittwoch, 16. Februar 2022 12:10

Da es im Verkehrsnetz der U-Bahn Linien gibt, kann es notwendig sein, dass bei einem Pfad von
Haltestelle A nach Haltstelle B Umsteigevorgange notwendig sind.
Schreiben Sie in Python eine Funktion die fir einen gegeben Pfad die Umsteigepunkte ermittelt.
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